

## Булатовской школе – 45!

Школы на территории нашего поселения были еще в 19 веке. По рассказам сторожилов в конце 19 века была открыта церковно-приходская школа в селе Студеное Поле.

В советское время, когда была объявлена всеобщая грамотность, на территории Булатовского поселения детей и взрослых обучали в 11 школах

В 50 годы функционировало 3 семилетние школы и 8 начальных школ.

В своем выступлении я остановлюсь на истории Студенопольской и Булатовской школы, которая была открыта 45 лет назад, в результате реорганизации Студенопольской и Герасимовской школ.

В первой половине 20 века в Студеном Поле была лишь начальная школа. Из воспоминаний учителя русского языка и литературы Дониной Веры Георгиевны:

*«Приехала я в Студеное Поле в 1951 году и была первооткрывателем семилетней школы. Открылся 5 класс, пришлось вести различные предметы. Это было приспособленное здание деревенского дома. В классах было холодно, сидели одетыми, а после уроков занимались распиловкой дров. Учеников становилось все больше, классов не хватало, делали перегородки. Директором долгое время проработал Студенцов Виктор Иванович. Коллектив учителей был дружный: умели и работать, и отдыхать. К каждому празднику вместе с учениками готовили концерты. В каждой деревне, в которой мы выступали, нас принимали очень радушно.*

*Школа стала восьмилетней, стали приезжать учителя с высшим образованием».*

При участии председателя колхоза Башилова А.И. было построена новая школа, которую возглавляла Белянкина Тамара Алексеевна. Классные комнаты стали большими, светлыми, теплыми, хорошо оборудованными кабинетами по различным предметам.

Лучшим был кабинет биологии, где было много цветов, стояли аквариумы с рыбками, в клетках пели канарейки.

Школа регулярно принимала гостей со всего района. На базе школы проводились семинары директоров и учителей школ Кашинского района.

С 1975 по 1977 годы директорами школы работали Баранова Л.В. и Прокудин А.А.

В 1975 году Студенопольская школа заняла 1 место в районе в соц.соревновании восьмилетних школ.

В Герасимовской начальной школе в разные годы работали учителя: Столяров Василий Николаевич, Божуков Матвей Никифорович, Фронтоник Астафьев Михаил Дмитриевич. Последней заведующей Герасимовской школой и учителем 1-3 классов была Иванова Татьяна Сергеевна. Здания школы уже нет, но яблоневый сад, посаженный учениками школы под руководством Татьяны

Сергеевны еще плодоносит.

Затем Студенопольскую и Герасимовскую школу реорганизовали в Булатовскую восьмилетнюю школу.

Здание Булатовской школы было построено в 1978 году по инициативе председателя колхоза Башилова А.И.

Летом 1978 года первый директор Булатовской школы Дроздова Лидия Петровна на средства колхоза завезла новую школьную мебель и учебно-лабораторное оборудование.

1 сентября состоялось торжественное открытие школы.

Более 50 детей работников колхоза сели за парты.

Отличительная черта Булатовских школьников - это не только учиться, но и умение работать, помогать колхозу. С первых лет работы школы была создана учебно-производственная бригада. Ребята выращивали хорошие урожаи на пришкольном участке и ежегодно работали в колхозе. На заработанные деньги совершались экскурсии в Москву, Ленинград, Волгоград, Брест, Тула, Рига и др. С 1986 года коллектив школы возглавила учитель математики Головкина Ирина Александровна, которая проработала в этой должности 27 лет. Она стала инициатором реорганизации школы в среднюю. При школе был открыт интернат. Учащиеся школы вместе с аттестатом о среднем образовании получали права тракториста, свидетельства воспитателя детского сада, повара, швеи.

Колхоз приобрел новые трактора для школьной бригады Старшеклассники под руководством мастера производственного обучения Сулова Н.Ф. принимали участие в вспашке, кошение травы, заготовке сена, уход за картофелем и уборке урожая. УПБ Булатовской школы становились неоднократными призерами и победителями в районных и областных в смотрах и конкурсах производственных бригад.

Под руководством учителя биологии Монахова В.А. проводилась работа по озеленению школьной территории и посадка деревьев на мемориале «Русское Поле», который был открыт 9 мая 1985 года.

23 февраля 1984 года в школе был открыт музей Боевой и трудовой Славы. Первым заведующим музея была Монахова Н.С. При ее непосредственным участием был осуществлен сбор и оформление материалов школьного музея.

В Булатовской школе большее внимание уделялось и уделяется здоровью детей. Поэтому школа первой в районе в 1988 году ввела 3-й час физической культуры. Юные спортсмены, под руководством учителя физической культуры Лепешкиной В.А., ежегодно становятся призерами и победителями различных соревнований и спартакиад.

В 1989 году в школе появился первый компьютер. А затем был оснащен компьютерный класс. Сейчас каждый кабинет подключен к интернету.

Кроме того, ученики школы не раз побеждали на смотрах народного творчества. К Булатовской школе присоединились еще две школы - это Туровская и Краснопесочная. Школе был вручен автобус.

В 2007 году школа стала победителем Всероссийского конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии, и внесена в реестр «Лучших школ России».

Это заслуга всего педагогического коллектива и учащихся.

Учителя Булатовской школы сохранили традиции Студенопольской и Герасимовской школ. Это школа, где прежде всего заботятся о физическом и духовном здоровье детей, качественно учат всем наукам. Образовательный процесс организован на базе 14 кабинетов, мастерских технического и обслуживающего труда, музея Боевой и трудовой славы, спортзала, библиотеки, пришкольного участка.